


Cambr di base
TIPROP.:- COMPOSITIONE PROAAto RIGA PER COLONNA

If v
i). MP (f*g) =M3(HM(8) Fr,sVe-V

***B Vo

ii)f 180 E) MBIf) INVERTIBILE, of -End(V) *B base di V
MB (f-) =MBLH If-> Aut(V) YB base di V

ii. MB(Id) INVERTIBICE,
(MId]= M(Idu) 3 ↓ Be,e basi di

FB,Be basi di V

in). ME1f) =M"(Idw). MB,(f). MB (Idu) to,basidit62

MBIf)=(MB(Idr)M(f).MY (Idu)VB,Bebasi diV
I

↳ef.:M(Idu)-Moin(n(K) e detta MATRICEdel CAMBIOdi
BASE da e az (B, Bu best dir VI - 16-



Dim.: i) redu Sernesi
ii)I iso E) If applicagneve encore take de fofIff=Idv
=>M5(fof") =M3(Id) =Mylfof)
↑ 11 i). 112).

APPLICO MB (H. MB (f) dim() My 1H). MB (f)*
MB() MATRICE

VISTO IDENT ITA

iii). Idiniy**MB(Idu) IMB(IdvoId *Mi(zdr).MBi(Idr)
Id=Id0Id

e por scambra i moi di Be e di Bz.

it. Her he prima ugnagtaugaa 8seconde segue doll primeand ii).

M(Idw).M?(Idv)=M=(Idw). MIf)EM3:(Idw-f)
#I). UQUALE A 11

M?(u) My(f) A
-17-



Empr:
2BAS Apio1:B

=Er =3e,,e23Anonco 3 V=RmRB2 =2x,v23 can v, =(i), v2 =(i) V=R

=>M(Idv) =1, i) -> MB! (Idr)=[Mi (Idu))E(Yi[=2)
Guindi se v=(0) coordinate rispetto aller camerica Be, rispette
alle base be he coordinate:(III)(5) = (===25)

pio2: V=M2(k).
Be=Ev =[(8),18.),(28), (82)} cAnoman
B=[(i), (?), 1:), (8)} Now canomcA
Interpreframe Mr(K) =4"(2a)*(abad)-

-Me(n) -18-



=>mDtdY =(?)MB!(Ide") =(MIda4]=
- i)
Perci une matrice (i) nelle base canonica or esprime
nelle base B, come: 100

=:)() =Eie1 0 0=1
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emp3: FTIPICO ESERCIAL ESAME]
2

If:R*-R =>MEH)=(?i
iii)--(-*I?") ↓ GAU

xz- xy +X4

srecome rank (MEe(f) =3 Ii(
allora it Georume dellaDimensions perapplicag. linear:dimldmlt) + dimLkenlt),-
=4 -rank(...)=3 9vindatteniamo: dim(be(t))= 1

pen determinars explicitements in nucleo risovarod

Sistema lineare amogenco:

kult =5 =E(i)(I*)] = [[)IteR}=span ()
MEMO. SIAMO AUTORIZZATI AD UTILIZZARE LA FORMA SCALA

PERCHE LE OPERAZIOM ELEMENTAR PRESERVAND

SOLUZIONI A SISTEM LINEAR E QUNi 12

KERIf)E INVARIANTE IER ALGORTMO GAUB -Lo-



consideramo le sequent basi:
B= =[(:),(t),(i),(i)3am"e= =[(i), ), le
e calcoliamo MB(H)=(a"i)
#I:Esprime for or B) =comswet-lab di

f) =() =an(!) +az()+ax(ii)
f) =(i) =an(!) +az()+an(!!)
f(i) =(!) =a,(!) +az()+as(!!)
H(i) =(i) =a(!) +az()+an(!)
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-I:Ognuna della quattro combinegew erwear dar

origine ad un sistema lineare:

A4 'INDIETRO(i,!)(a)= (i)
GAUB + SoSTITUZ.

d(i)-
A4 'INDIETRO(!!)(ai)= (i)**8+
sostitut

=(8)-
A4 'INDIETRO(!!)(a)= (-)
**8+sostitut

!(8)-
A4 'INDIETRO(!!)(ain)= (?)
**8+sostitut

:(i)-
STEP#: Allone to matrice MB(7) Equette matrice the har-

come colonie besolugieu dei
Sistem linear appeara
Wsdlt: ~>MlH=Ife??)

_n-



In particle l'applicagine linear scritter mette bear Be E
diventa:

f: RY- RY
Y221 +x2 + 4224

i) ( -x + ra + as + en
Yex+Ye*4 I

ternative poteramo determinare MBI) usando:

MY(Ide) M*"(H). ME(IdzY) =M(H
Il II

:(e) (nine: ii) = I2*?)
OeNueal come

000 l

MlId))li10-1
TRAMMTEGAU PER LIMERSA

O METORO DOt COFAThorE
-23-


